

ВЫКСУНСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН
ВЫКСУНСКОГО
ГОРКОМА И
РАЙКОМА ВКП(б)
ГОРОДСКОГО
И РАЙОННОГО
СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

№ 28 (3379)

ГОД ИЗДАНИЯ XIII

ЦЕНА 10 коп.

СОСРЕДOTOЧЕНОМУ — БОЛЬШОЙ РАЗМХ

Включаясь в социалистическое соревнование имени 24 годовщины Красной Армии коллективы предприятий нашего города и района брали обязательства дать как можно больше продукции фронту для быстрого разгрома немецких захватчиков.

Хороших успехов добился в социалистическом соревновании коллектив завода № 2 Медсаноборудования. Значительно перевыполнив февральскую программу, он выпустил товарной продукции на 17 процентов больше чем в январе. Производительность труда на этом заводе поднялась на 22,4 процента по сравнению с январем и достигла в феврале 136,6 процента к плану.

Выполнили свое обязательство машиностроители завода ДРО. Коллектив этого завода план по отдельным специализациям перевыполнил. Стахановцы многих участков этого завода добились высокой производительности труда. Так, например, на слесарном участке цеха № 1 бригада мастера г. Роганкова В. М. выполнила месячное задание на 144 процента и бригада мастера тов. Кузнецова — на 147,7 процента.

Сейчас рабочие и командиры производства, воодушевленные призывом Народного Комиссара Обороны товарища Сталина от 23 февраля 1942 года закрепляя достигнутые результаты с еще большим подъемом стремятся увеличить выпуск продукции для фронта. Стахановцы — рабочие и инженерно-технические работники завода ДРО, включаясь в предельное социальное соревнование добиваются новых успехов в марте. Так, в цехе № 1 нет ни одного участка невыполняющего план, а участки, руководимые мастерами Назаровым, Паутовым, Паршиним, Кузнецовым, Роганковым, ежедневно перевыполняют. Коллектив цеха № 30 металлургического завода, перевыполнив план по спецзаданию за февраль, включился в новое социальное соревнование за выполнение квартального плана к 25 марта 1942 года.

Задать руководителям предприятий возглавить новый подъем социального соревнования и придать ему еще больший размах. Профсоюзными организациями надо шире развернуть индивидуальное и бригадное соревнование и улучшить руководство им, особенно это касается заводов металлургического завода и завода ДРО (председатели гг. Усков и Краснобаев), которые в январе и феврале самоустранились от руководства социальным соревнованием.

Парторганизации должны оказывать помощь руководителям профсоюзных организаций социального соревнования и призывать с них ответственность за то, чтобы каждый работающий участвовал в соревновании, должно способствовать привлечению передовых опытов стахановцев на отстающие участки для общего подъема производительности труда и дальнейшего выпуска продукции для

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 9 марта

В течение 9 марта наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали продвигаться вперед и заняли несколько населенных пунктов. За 7 марта уничтожено не 29 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 36 немецких самолетов.

За 8 марта обито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 39 самолетов противника. Наши потери — 10 самолетов.

За 9 марта под Москвой обито 4 немецких самолета.

В течение 8 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 13 немецких танков, 210 автомашин с войсками и грузами, около 70 повозок с боеприпасами, 3 бензоаппарата, 3 автоцистерны с горючим, 31 орудие, 12 зенитно-пулеметных точек, 49 минометов, взорвано 8 складов с боеприпасами, сожжено 5 складов с горючим, рассеяны и частью уничтожены эскадрон конницы и до 5 рот пехоты противника.

За истекшую неделю с 1 по 7 марта немецкая авиация потеряла 358 самолетов. Наши потери за этот же период 65 самолетов.

Наши части, действующие на одном из участков Ленинградского фронта, продолжая развивать наступательные операции, уничтожили 2 немецких танка, артиллерийскую и минометную батареи, 3 противотанковых орудия, 6 станковых и ручных пулеметов и 2 бронемашин. Противник потерял убитыми свыше 800 солдат и офицеров.

Одна наша часть, действующая на Юго-Западном фронте, сломив упорное сопротивление противника, заняла населенный пункт Т. На поле боя осталось около 700 вражеских трупов. В бою отличился старший сержант тов. Гоженко. Он уничтожил два немецких пуле-

метных расчеты и захватил их имущество.

Группа разведчиков во главе со старшим лейтенантом Рабченко внезапным налетом заняла один населенный пункт и заставила 25 автомашин, 150 велосипедов, 10 мотоциклов и другое военное имущество.

Отряд орловских партизан под командованием тов. П. истребил 23 гитлеровских солдат и 2 офицеров, уничтожил 2 немецких автомашины с ценным военным грузом. Партизанами захвачено большое количество трофеев.

У немецкого солдата Иоганна Комад найдено неотправленное письмо к Иозефе Кембер. В нем говорится: «Нам приходится голодать и мерзнуть, к тому же рюкзак каждую минуту получить пулю. Верь мне, мы здесь достаточно пострадали. Из 280 человек нас осталось 96. Одни пали, другие ранены».

Мобилизация многих квалифицированных рабочих на фронт приводит к дальнейшему снижению производительности труда на предприятиях Германии. По предварительным данным магистрата города Герне и коксовые печи, находящиеся в этом районе, дали в феврале продукции на 14 процентов меньше, чем в январе. Резко ухудшилось качество продукции и увеличилось число несчастных случаев. В январе несчастных случаев со смертельным исходом было 196, а в феврале 239.

7 колхозов Новосибирской области выделены для районов, освобожденных от немецких оккупантов, 114 лошадей и коров.

Действующая Армия (Западный фронт)



Воины подразделения капитана Марусия перед отправкой на передовые позиции.

Фото Д. Чернова

Фотохроника ТАСС

В обкоме ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б), обсудив обращение колхозников колхоза „Звезда“, Мантуровского района, к колхозникам Горьковской области о лесозаготовках, постановило:

1. Одобрить обращение колхозников колхоза „Звезда“ Мантуровского района, к колхозникам Горьковской области о досрочном выполнении плана лесозаготовок.

За досрочное выполнение плана лесозаготовок

Письмо колхозников и колхозниц колхоза „Звезда“, Мантуровского района
Ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области

Дорогие товарищи! Любимые сыны нашей родины — славные воины Красной Армии под руководством великого Сталина ведут наступательные бои и очищают нашу страну от немецко-фашистских разбойников.

Кровожадные шакалы узнали силу нашего народа. Эта сила состоит в единстве фронта и тыла. Фронт и тыл у нас выполняют одну боевую задачу — скорее и полностью разгромить гитлеровских бандитов.

В условиях войны лесозаготовки имеют исключительное значение. Лес необходим нашей промышленности и транспорту. Лес требуется для нужд фронта, а также для восстановления городов и сел, разрушенных фашистами. Поэтому мы должны выполнять и перевыполнять план заготовки леса и дров.

Наш колхоз „Звезда“ берет на себя следующие обязательства:

1. Всем трудоспособным колхозникам и колхозницам выйти на лесозаготовки, использовать полностью тяговую колхозную силу на вывозке и подвозке леса.

2. Организовать свою работу так,

чтобы каждый из нас выполнял дневную норму не менее чем на 110 процентов. План первого квартала заготовок и вывозки леса выполнить к 20 марта.

3. Работать в лесу до окончания зимнего сезона. Мы призываем всех колхозников и колхозниц нашей области последовать нашему примеру и добиться досрочного выполнения плана лесозаготовок первого квартала.

Смерть кровавому фашизму! Да здравствует наша Красная Армия! Да здравствует наш родной Сталин!

По поручению общего собрания членов колхоза „Звезда“ подписали:

Воробьев — председатель собрания;

Гурин — председатель колхоза;

Лышин, Бакланов — бригадир;

Шамотин, Лебедев, Орлов, Кудряшов, Смирнов, Круглов, Голубев, Румянцев, Шаликов, Шолоков — колхозники;

Голубева, Белиева — колхозницы.

Партийная жизнь

СЕМИНАРЫ ПАРТРАБОТНИКОВ

С 5 марта при городском комитете партии начали работать семинары секретарей парторганизаций и их заместителей. Цель проведения семинаров — расширить политический кругозор руководителей парторганизаций и научить их, как надо правильно организовать партийно-политическую работу в дни великой отечественной войны.

Всего организовано три таких семинара: для секретарей цеховых парторганизаций металлургического завода, машиностроительного завода ДРО и для секретарей первичных организаций городских учреждений.

Первые занятия показали, что секретари парторганизаций и их заместители чувствуют острую необходимость в проведении таких занятий. Не явились только те секретари, которые были заняты на работе.

Для секретарей городских парторганизаций была прочтена лекция на тему: „Экономические и людские резервы Германии“. На семинарах для секретарей цеховых парторганизаций металлургического и машиностроительного заводов первый секретарь горкома партии тов. Шумилов прочитал лекцию „Партийно-политическая работа на предприятиях и среди населения в условиях великой отечественной войны“.

Шумилов прочитал лекцию „Партийно-политическая работа на предприятиях и среди населения в условиях великой отечественной войны“.

На ярких примерах передовых парторганизаций он показал, как надо организовывать агитмассовую работу в дни войны на предприятиях и среди населения города, как надо подбирать агитаторов, проводить беседы, использовать лозунги, плакаты, стенгазеты, рассказывать о формах агитации и т. д.

Второе занятие семинара для секретарей парторганизаций машиностроительного завода проводится 26 марта, на металлургическом заводе 30 марта. Секретари парторганизаций гг. Родина и Занин прочтут лекции на тему: „Как первичной парторганизацией осуществлять право контроля над деятельностью администрации“. На семинаре городского комитета 28 марта лекцию на тему „Партийно-политическая работа на предприятиях, в учреждениях и среди населения города в условиях великой отечественной войны“ прочтет тов. Шумилов.

В. ЗАХАРОВА

ЗАМЕНИВ МУЖЧИН...

Коронная производственная усадка встречала работницы цеха металлообработки заводских отходов металлургического завода свой праздник 8 марта.

Сорокина В. В., за довольно короткий срок, освоила работу по автогенной сварке тонколистового металла. Давая высокое качество, она выполняет производственную норму на 200 процентов.

Работницы Подкустова Н. М., Исаенкова, Будыкина и Котова освоили все операции кроватно-оборочного и слесарного дела. На клепке узлов (наиболее сложная работа) эти женщины выполняют нормы на 140—160 проц.

Работницы малярного отдела Андрианова, Кузнецова, Зуева в ответ на призыв товарища Сталина — работать не покладая рук — максимально уплотнили свой рабочий

день и стали выполнять норму на 200 процентов. Успешно осваивают шовную сварку на одном из сложных агрегатов работницы Назарова и Кирдякова.

Работу, связанную с пригонкой узлов и деталей, ранее выполняли только мужчины. Сейчас работница Кротова И. В. успешно освоила эту профессию выполняет норму до 150 процентов.

В число лучших в цехе ИЗО относятся Буригетрова, основательница пайку ответственных деталей, пресовщица Седова, хорошо овладевшая не только штамповкой, но с успехом заменяет наладчиков. С успехом выполняют трудоемкие работы Сафронова и Волкова. В механической мастерской хорошие успехи добилась тов. Мустыгина.

Начальник цеха ИЗО
СТАХОВСКИЙ.

Источник высокой производительности

В дни Отечественной войны в термическом цехе машиностроительного завода ДРО значительно улучшилась политико-массовая работа. В связи с этим заметно повысилась и производительность труда.

На печных работах бригады Лобазова, Асоскова систематически перевыполняют нормы.

За время войны многие женщины повысили свою квалификацию, так, например, бывшие работницы по обмывке деталей сейчас овладели профессией мастеров. Замечательно работают на броневых станках бригады Зиняковой и Варановой. Дружба и взаимность

эти бригады дают высокую производительность труда.

Большую работу ведет в цехе коммунист Н. С. Зинин. Он часто проводит беседы среди коллектива цеха, рассказывает им о сообщениях Советского Информбюро, принимает активное участие на производственных совещаниях. Тов. Зинин сам лично следит, чтобы в витрине была свежая газета.

Кто в цехе и также коммунисты, как, например, тов. Шляфер, которые совершенно не принимают никакого участия в политико-массовой работе цеха.

П. СЕДОВА.

Клуб в дни войны

Рабочий клуб в поселке Досчатое в первых же дней войны перестроил свою работу в соответствии с новыми задачами и является центром культурно-массовой и политико-воспитательной работы.

Активисты клуба: Сушкин, Андронов, Калмыков, Решенков, Бариков и другие организовали постоянно действующую культбригаду подготовили несколько миниатюр: «Патриоты», «В румынском штабе», «Чорново болото» и другие, несколько раз поставили их не только в своем клубе, но выезжали и в соседние села.

В годовщину Красной Армии силами самодеятельности был дан хороший концерт. Кроме этого были организованы хорошие витрины, рассказывающие о подвигах героев Отечественной войны.

С удовольствием посещают зители Досчатого и ближайшие населенные пункты кино-сеансы, ре-

гулярно проводимые в клубе.

Занятые в основном на производстве активисты клуба каждую свободную минуту уделяют полезной работе в культурном учреждении, мобилируя население на лучшую помощь фронту, воспитывая чувство ненависти к кровавым гитлеровцам.

В настоящее время клуб всю работу проводит по намеченному плану, в котором учтено обслуживание выездами культбригады в Влижне-Перочное и завод № 2 Медсаноборудования.

Еще лучше будет наша работа, если культбригаде придать хорошего агитатора, который бы перед художественной программой провел хорошую беседу, доклад на интересующую тему. Такого агитатора должна выделить партийная организация.

С. ШИБАЕВ.

Бездельник в должности избача

Каждый человек нашей родины сейчас живет одним интересом — как и чем помочь Красной Армии в скорейшем разгроме врага. Сообщения с фронтов Отечественной войны всодушевняют на новые трудовые подвиги.

Довести до сознания каждого жителя сельской местности задачи сегодняшнего дня и рассказать о замечательных подвигах военного и трудового фронта задача работников избачей.

В Ново-Дмитриевке избачем назначен комсомолец Салкин. Ему комсомольский сельсовет регулярно платит деньги, говорит что нужно делать, но беда в том, что не спрашивает выполнения данных поручений.

Партийная и комсомольская организация тоже неоднократно указывали Салкину на то, что необходимо организовать политико-воспитательную работу, но он продолжает бездельничать. На протяжении всей зимы он не организовал ни одного массового мероприятия, да и избу-читальню он открывает не чаще как раз в неделю.

Комсомольской организацией надо потребовать от Салкина такой работы как указывал М. И. Калинин на совещании комсомольского актива Московской области. Пора и исполкому сельсовета подумать за что же он платит деньги бездельнику.

Н. МАГНИЦКИЙ.

Зверства немецко-фашистских оккупантов



В селе Генераловка Ростовской области гитлеровские бандиты замучили и убили 13 пленных красноармейцев.

Трупы убитых, обнаруженные нашими бойцами при занятии села Генераловка.

Фото И. Розенбаума

Фотохроника ТАСС

Нет заботы о здоровье рабочих

Ничем иным, как нежеланием руководителя транспортного цеха тов. Маслова можно объяснить безобразное положение с перевозками рабочих в заводы и из заводов в поездах железной дороги металлургического завода.

Мы живем кругом в лесу, у нас работает лесопильный завод, на все потребности жизни и производства дрова наготовлены, а вот отопление вагонов, в которых ездят рабочие, у железной дороги дров нет. Их перестали готовить.

По милости тов. Маслова рабочие рискуют попасть под суд, вынуждены, в порядке самообороны искать и собирать топливо где что попадется: метровые дрова с вагонов или со складов, доски, щиты, заборы, скамьи в этих же вагонах. В вагоны, которые отапливаются таким путем, набивается по 100—

200 человек, а остальные идут пустые.

Это говорит о том, что у работников транспорта нет заботы о создании нормальных условий при перевозке работающих, нет заботы о сохранении их здоровья, о их производительности.

Где же партийный и профсоюзный контроль, где охрана труда?

Наступает сырая с холодами погода. Безобразие, которое терпели до сих пор, должно быть немедленно пресечено. Для вагонов должны даваться дрова необходимого размера, а не торф, который для этой цели непригоден.

Директор завода тов. Соболев должен дать распоряжение об отоплении вагонов и проверить выполнение этого распоряжения на месте.

П. АЛЕКСЕЕВ.

РАСХИТИТЕЛИ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ

Отечественная война требует от трудящихся Советского Союза мобилизации всех сил и средств для быстрого разгрома немецкого фашизма. Сейчас, как никогда, мы должны непримиримо бороться с излишествами и расточительством в народном хозяйстве.

Коллектив электромонтеров и агентов побору платы за электроэнергию взял обязательство последовательно бороться за экономию электроэнергии. На своем участке каждый из членов коллектива проверяет правильно ли граждане пользуются электроэнергией.

Электромонтеры: Перемелкин, Ключков, агенты-оборщники Мохначева, Бусарова, Брагинская выявили немало расхитителей электроэнергии по улице Красных зорь, так например, Карзов, проживающий в доме № 48, квартира 4 пользовался кустарного изготовления печкой для обогрева квартиры. В месяц он похищал электроэнергию 552 киловатт-часа. Кочергинский, проживающий в доме № 47, квартира 15 незаконно пользовался электроплиткой. Он похищал 164 киловатт-часов в месяц. Расхищая электроэнергию сам он снабжал приборами собственного производства других граждан. Второй Кочергинский, проживающий в доме № 48, квартира № 1 пользовался 2

электроплитками. Степанов, проживающий в доме № 47, кв. 1 пользовался кустарной электропечкой для обогрева квартиры. Сакин, проживающий в доме № 49, пользовался электроплиткой. У Горелова, проживающего в Щитковых домах обнаружена электропечка кустарного изготовления мощностью в 3.300 ватт. Горелов воровал электроэнергию 1170 киловатт-часов в месяц.

К расхитителям электроэнергии относятся: Тутарева, Луговская, Бухман, Королева, Некрасов и другие. Дела на расхитителей электроэнергии переданы в прокуратуру для привлечения к ответственности. Горелов лишен права пользования электроэнергией, многие оштрафованы в трехкратном размере платы за энергию. Такие же меры будут применяться и ко всем расхитителям.

Каждый гражданин должен помнить, что бережливый в военное время киловатт-час электроэнергии от производственной, бытовой и другой нагрузки дает дополнительно десятки и сотни тысяч киловатт-часов электроэнергии. А это позволяет нашим заводам выпускать больше танков, самолетов, пушек, снарядов и другого оружия, необходимого для укрепления оборонной мощи родины для быстрого разгрома врага.

И. ШИБАНОВ.

По неизведанной лыжне

Успешно закончив профсоюзно-комсомольский кросс имени XXIV годовщины Красной Армии, команда лыжников-металлургов организовала пробег на 150 километров.

5 марта, в 12 часов дня, десять общественных инструкторов лыжного спорта под руководством командира тов. Дельцова и политука тов. Шеховцова по неизведанной лыжне с помощью компаса и карты вышла в военизированный поход и вернулась обратно в полном составе 7 февраля в 5 часов вечера, выполнив все условия.

Военизированный поход обогащает опыт лыжников.

На первенство школ города

8 марта школьники города провели большие спортивно-лыжные соревнования.

На старт вышло 140 учеников различных возрастов, представители школ № 1, 3, 4, 8 и ремесленных училищ № 15 и 18.

Результаты показывают, что наша молодежь успешно осваивает и любит лыжный спорт. На первом месте по всем дистанциям вышла школа № 3, а из младших возрастов лучшие показатели у школы № 1.

С лучшими показателями прошли дистанции: на 1 километр — Пантелеева (школа № 1) за 6 мин. 10 сек.; 2 километра — Мерников (школа № 1) за 9 мин. 47 сек. и Назарова за 10 мин. 05 сек.; 3 километра — Юрочкин (РУ № 15) за 13 мин. 09 сек. и Левкович (школа № 3) за 17 мин. 19 сек.; и 10 километров первым прошел за 45 мин. 15 сек. ученик школы № 3 Садовский.

Н. КОТОВ.

Отв. редактор
П. Г. ЮДИН.

Городской и районный финансовый отделы 20 марта в 5 час. дня проводят совещание при Горфо по регистрации штатов, фонов зарплат и адм.-хоз. расходов на 1942 год. На совещание обязаны явиться руководители и главные бухгалтеры бюджетных учреждений промышленных предприятий, кооперативных и торговых организаций находящихся в гор. Выксе и районе. 1—2

На основании постановления исполкома Горьковского Облсовета от 12 января 1942 года «О проверке, клеймении и ремонте весоизмерительных приборов», в городе Выксе открыто временное, до 15 апреля 1942 года, отделение управления уполномоченного комитета по делам мер и измерительных приборов.

Руководителям учреждений, предприятий, колхозов и торговых организаций предлагается представить на периодическую проверку все измерительные приборы: весы, гири, метры, литры, молокомеры и т. п. в срок до 10 апреля.

Лица, уклоняющиеся от представления приборов на проверку будут нести ответственность в уголовном порядке на основании постановления СНК СССР от 25 октября 1934 года

УПОЛНОМОЧЕННЫЙ
МУРОМСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ
МЕРПРИБОР

№ 45